

Первомайская манифестация.

18 апреля, в день рабочего праздника первого мая, на Таврическом дворце побывало много групп манифестантов.

К несомненно значительным рабочим, принадлежавшим к различным знаменам, на которых была надпись: «Образцовый несомненно значительный труд», вышли Н. С. Чхеидзе, который разъяснил манифестантам значение первомайского праздника и говорил о завоеванных пролетариата.

К группам учащихся городских школ, являвшихся с красным знаменем, на которых была надпись: «Да здравствует свободная наука», вышли один из членов Исполнительного Комитета Сов. Раб. и Солд. Депутатов и обратился к ним манифестанты с речью о великом значении свободной науки в свободной стране.

У Таврического дворца побывали манифестанты от разных заводов и организаций. Здесь были произнесены речи, сопровождавшиеся пением революционных гимнов.

18-е апреля в Кроштадте, Нижне-Новгород, Минск, Витеб, Симферополь, Севастополь, Житомир, Подольск, Воронежск, Чернигов, Вологодск, состояло при торжественной обстановке празднование дня 1-го мая. Торжества не ограничивались какими-либо экскурсиями и прошли при громадном стечении публики. Улицы и площади, где происходили многочисленные митинги, были украшены флагами, знаменами и разнообразными цветными надписями. На площадях водружались трибуны для ораторов. Во многих местах были украшены флагами, венками, цвитами и надписями.

Манифестанты стройными рядами двигались на площади, где устраивались многочисленные митинги, с произнесением речей представителями различных партий. В некоторых городах в шестьдесят участников, помимо рабочих, вооруженных и не вооруженных солдат с оркестрами музыки, также певчие чета и другие силы.

Работы на заводах и фабриках в торговле выдвинулись в Vordergrund. В некоторых городах были даже прекращены приемы частных телеграмм на телеграф. Во многих митингах были совершены торжественные демонстрации призыва борозь за свободу и устроить кружевский сбор в пользу семей жертв революции.

КРОШТАДТ. День празднования 1-го мая прошел в полном порядке. На площади городского собора была возведена арка, украшенная моделью корабля. В парад участвовали рабочие матросы, солдаты, учащиеся и женщины.

ЖИТОМИР. Рабочие печально дала понужена по случаю празднования 1 мая однопечатная газета «Праздник Труда».

Вышло Г. В. Плеханова студентами.

Г. В. Плеханов, не имея возможности, вследствие неодолимого выступления из митингов 1-го мая, прислал артези социалистическую студентства, устройшей один из этих митингов, следующее письмо:

«Дорогие товарищи. Очень жалью о том, что неодолимо,—надо было продолжать...—покинул митинг лично выразил вашу мое сознание. Но на митинг, еду вы. Я вынужден ограничиться письменной беседой с вами. Для освобождения нашего движения международного пролетариата очень важно, чтобы к нему примкнуло большее число высшего образования. Образование помогает разбираться в явлениях и оценивать их исторически. Идя дню в наших лиц с людьми, работающими над своим образованием, я позволяю себе обратить ваше внимание на следующее чрезвычайно обстоятельство:

Продолжать 1 мая решено на парламентском международном социалистическом съезде 1889 г., на этом съезде были представители от многих капиталистических стран, тогда уже стоявших на более высокой ступени экономического развития, чья та, которой достигла теперь Россия. Анархисты предлагали съезду взать провозгласить к социальной революции. Съезд, в большинстве своем состоявший из марксистов, пригласил этот пролетариат добиться 8-ми часового рабочего дня. Они считали, что социальная, точнее социалистическая революция предлагает доступ просветительскую и организованную борьбу за свободу рабочего класса. Об

этому забывают у нас теперь люди, возмущающе трудящиеся массой в халяву политической власти, который мог бы жить смысл только в том случае, если бы находились в наличии условия общественной жизни, необходимые для социальной революции. Этих условий пока еще нет, и выт, аналогично с научными методами, следует как можно чаще возмущать об этом, а так же, к чему вытэ надлежит. Задача классов партии в России заключается в систематическом упрочении позиций, добиться только что совершаемой революцией. Для решения этой задачи она должна не извещать Временное Правительство, как этого хотвлял бы некоторые политические фанатики, а дружно поддерживать его.

Г. ПЛЕХАНОВ.

Заграничные телеграммы Исполнительного Комитета.

Отдел международных сношений при Исполнит. Комит. Сов. Раб. и Солд. Депутатов посылает в заграничные газеты телеграммы о действительном положении вещей в России. Приводит из сколько-нибудь общий интерес.

Об Учредительном Собрании.

Военный министр Гучков заявил 20 апреля в Яссх, что Учредительное Собрание будет созвано только после войны. Во избежание неправильных заключений сообщаем, что такое заявление является лишь личным мнением Гучкова. Временное Правительство обязало перед Советом Рабочих и Солдатских Депутатов созвать Учредительное Собрание в кратчайший срок, независимо от обстановки войны, и от этого требования народ не отступит. Скобелев.

Россия не желает завоеваний.

Министр иностранных дел Милюков заявил 2 апреля корреспонденту «Манчестер Гардиан», что Россия должна сполучить господство над Босфором и Дарданеллами и возможность удержать их, и что Россия будет требовать раздвиз Австрия путем предоставления австрийским властям независимости. Совет Депутатов призывает доказать, что российская демократия не имеет ничего общего с цезаризмом, возмущением Милюкова. Революционная демократия России, согласно единственному решению своих представителей, не допустит лить кровь ради жести. Би то-ли было и чья бы то да было завоевательных целей. Ни завоевание провинции, ни раздвиз Австрия не выставляются задачей ни съездами представителей советной рабочих и солдатских депутатов, ни съездами представителей действующей армии фронта. Скобелев.

Россия не стремится к разгрому Австрии и Германии.

Военный министр Гучков проинес 23 апреля в Яссх речь, в которой высказался против окончанной войны в принципе, за «полный разгром Австрии и Германии» и прибавил, что «Совет Рабочих и Солдатских Депутатов идет совместно с Правительством, спаянный одной мыслью и одним желанием». Ввиду такого заявления Совет Депутатов вынужден заявить, что революционный народ и революционная армия России вовсе не ставят себе целью «полный разгром Австрии и Германии» и в единственном революционном решении своих представителей и в многочисленных собраниях высказались за окончание войны без всяких завоеваний и контрбурций и от этого решения не отступят. Скобелев.

Завязь-Летарингия.

В интервью от имени делегации французских и английских социалистов 24-го апреля указывается, что преследованием Вяззья-Летарингия к Франции не подходить под понятие «аннексии», а является соединенъ юз тей идеолою, от которых демократия отказывается не может» и что по этому вопросу об аннексии делегация установила единенное между французами и русскими социалистами в союзничестве, избираемъ место съ представителям совета. Совет депутатов вынужден заявить: Совет Рабочих и Солдатских Депутатов никогда не становился в аннексии к какой-либо чуждой державе.

Заявл.

Совет Рабочих и Солдатских Депутатов 19-го апреля, по предложению председателя Чхеидзе, постановил не обсуждать пока вопрос о выпуске правительством займов. Совет постановил решить вопрос о займе через несколько дней, если отнять правительство, который оно даст на вопрос о дальнейших нагалах правительства, в отношении сдвизаного 10 апреля заявления об отказе от аннексии.

На приезде швейцарского депутата.

Исполнительный Комитет Сов. Раб. и Солд. Депутатов принимает меры для пропуска в Россию швейцарского депутата Роберта Гримма, председателя международной социалистической комиссии в Берли.

Въ ширъ желъзнодорожниковъ.

16 апреля на Всероссийской ж.-д. конференции выступили представители с.д. тов. Гольдман (Игоревъ) и Л. Г. Деятъ. Оба, в особенности последний, являлись громкими ораторами. Многие члены конференции отборали подписи Лава Григорьевича на своих членских билетах. Имями инициаторов конференции пользовался также тов. Зильберман-Деятъ.

17 апреля один из членов конференции предложил пригласить на конференцию Ленина «для выяснения его политической фазанонии». Предложение, однако, встретило единодушный протест. За прамыше высказалось не более 15 человек из более, чъм двухсотъ присутствовавших. Инициатору пришлось снять свое предложение с очереди.

Революция конференции по вопросу: устава ж.-д. союза, политической платформы и др., приведенъ в одное изъ следующих номеровъ.

Принять Г. В. Плеханову отъ слухающихъ Московско-Виндыво-Рибинской мал. дор.

Собрание служащих конторы и складов петроградских городских станций и коммерческого агентства Московско-Виндыво-Рибинской малой дороги, состоявшееся 14-го апреля, окончившееся о принятии вами представителености въ съединенъ для улучшения быта желъзнодорожных служащих, единственно постановило приветствовать вас, как стойкого борца за свободу и вытискивание интересов трудящихся массы в выражением уверенности, что въ вашем лицъ, глубоководным Георгия Валентиновича, желъзнодорожники встрять действительную поддержку в ихъ борьбе за лучшую долю. Собрание благодарит вас за ваше решение и шлетъ вамъ поздравия услыха въ деятельности вашей на благо народа.

Редакция «Единства» получила для напечатания нижеследующее обращение делегата Всероссийской желъзнодорожной конференции из своихъ соотаварщамъ:

Желъзнодорожники.

Во имя вытиски идеалов (равноправия) женщины в будущей намъ российской съезде желъзнодорожниковъ, дайте ей самой высказаться о своихъ нуждахъ и потребностяхъ, въдъ женщины не малоюажную роль сыграла въ дтъ революции. Вспомните Вітру Заслуцкая, Софию Перовскую и Гельфманъ. П. С. Турганевъ захитилъ о Софии Перовской—«Един она драв... не считая...» Это требуетъ глубокого разминшления Женщины въ Учредительномъ Собрании.

Делегатъ Ф. Петровъ.

Жаль, что это обращение подписано только однимъ делегатомъ. Отсутствие женщины представительницы на желъзнодорожной конференции (всего одна отъ всей России) а три отъ собственно Петроградского района) почитается на очень малое количество женщин въ этой области труда: она сама его не сознаетъ и не стремится представительству, или она встречаетъ сильную оппозицию со стороны товарищескихъ мужчинъ. И то и другое весьма печально, очевидно, что «принципиальное» признание женского равноправия еще ничего не можетъ в практическое разрешение насущныхъ жизненныхъ вопросовъ.

И даже сторонники женского равноправия, делегатъ Ф. Петровъ, готовый глубокимъ задуматься надъ этимъ вопросомъ и сказать даъ женщинамъ место въ Учредительномъ Собрании, еще не задумался о томъ—почему нтъ работницъ въ Совете Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

Датьтъ гуглыми представительной женщиной и поддвизать путей Трудовой комиссии Всероссийской желъзнодорожной конференции.

Выступая записнее ряде представительныхъ частныхъ мал. доромъ и поддвизать путей, комиссия констатировала, что материальное положение служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ, а также и общие условия быта на большинстве этихъ доромъ чрезвычайно дурны, чъм на остальныхъ казенныхъ доромъ, причемъ, съ достаточной очевидностью, выяснилось, что чъмъ меньше доромъ (поддвизать путей), тъмъ хуже и бытъ казенныхъ дорожнниковъ. Только вытискоре изъ членствъ дорожнниковъ вытискируеиьма, могутъ считаться за относительно позаботившихся объ улучшении материального положения и условий труда служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ въ духъ новыхъ вѣтровъ.

Исходя изъ этого, а также принявша во внимание текущий моментъ, когда частнымъ доромъ, наряду съ казенными, обсуждаются общенациональные нужды, участи въ одинаковой степени съ казенными доромами въ греваяхъ войны, продовольствия и фуража для армии, советамъ призываетъ неограниченно необходимымъ просить министерства путей сообщения о возможномъ воздвизанъ на правлене частныхъ доромъ и поддвизать путей на предметъ уривания служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ этихъ доромъ, съ прамыше служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ казенныхъ доромъ, постановляетъ:

1) Считать, что все вопросы, разсматриваемые Всероссийской желъзнодорожной конференцией и подлежащие разсматриваню в будущемъ Всероссийскомъ желъзнодорожномъ съезде, а равно все постановленія по этимъ вопросамъ конференции и съезда должны разсматриваться въ одинаковой степени какъ на казенныхъ, такъ и на частныхъ доромъ и поддвизать путей.

2) Довести, какъ основное содержание (общий заработокъ), такъ и дополнителное вознаграждение служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ частныхъ доромъ и поддвизать путей до нормы казенныхъ доромъ, уравнивая въ неодолимомъ содержание съ того момента, съ какою оно было павдено на смежныхъ казенныхъ доромъ за все время текущей войны.

3) Уравнять въ приходе на подвозе бесплатными билетами и проездомъ на перевозку вещей всехъ служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ всехъ безъ исключения Российскихъ желъзныхъ доромъ.

4) Войти черезъ исполнительный органъ конференции съ заявлениямъ о вытиски у министра путей сообщения, финансовъ, юстици и др.—причить неформальное положение служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ обществъ Таврической, Китайско-Восточной и др. доромъ, находящихся въ аналогичныхъ условияхъ.

5) Поручить исполнительному органу конференции передать доклад представителямъ Социалистическго подъ пути И. Марквичу о положении эвакуированныхъ служащихъ этого пути на разсматриване предстоящего съезда служащихъ эвакуированныхъ доромъ.

Кромъ того, советамъ желать необходимо отбытъ, что осуществленной распоряжене министерствъ путей сообщения о переходе сдвизанъ с одной доромы на другую, ставитъ служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ частныхъ доромъ в воздвизать путей въ особенно тягостна въ экономическихъ условияхъ, позволяющихъ правленнымъ частнымъ доромъ и поддвизать путей несправедливо эксплуатировать работниковъ. Все сказанное выше даетъ основание считать, что уривание съ правахъ служащихъ, мастеровыхъ и рабочихъ частныхъ доромъ и поддвизать путей съ казенными доромами является вопросомъ срочного и неотлагательного характера.

Изъ партін.

9-го и 10-го апреля состоялось общенациональное меньшинство-оборончье. На первомъ присутствовало около 50 человекъ, на второмъ свыше 100. Общениа единогласно признали необходимымъ устройство периодически совещаний оборончье по всей территории политической и организационной текущей работы, обширного участия оборончье въ работахъ петроградскихъ политическыхъ организаций и т. д. Национальные меньшинство-оборончье единогласно признали необходимымъ в пределах возможности политическую линию оборончье, участвовать въ поданіи собственного веденнаго органа, править на второмъ собрании 20 чел. гоголовало за выпускъ еженедельной газеты. Часть тов. доказывала необходимость и возможность собственного еженедельной газеты и вообще работы съ Г. В. Плехановымъ.

Совещания постановили обратиться къ большинству тов. оборончье съ предложениемъ совместно выработать платформу меньшинства оборончье и въ частности платформу соглашения съ Г. В. Плехановымъ.

Избрано бюро связи и информации изъ пяти лицъ: Г. Е. Бредовъ, П. П. Деметриевъ, В. К. Павловъ (Игоревъ), П. П. Лазаревский и Н. А. Черновъ, которому поручено какъ своимъ оборончье-оборончье составленъ такъ и выполнение постановленийъ ихъ.